
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
QUARTIERE n. 7  "BORELLO” 

 
VERBALE N. 3 - ANNO 2014 

 
Il giorno 13.05.2014, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza la Sig.ra Franceschini Roberta, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P ARMANNI ADRIANO A HAFID YOUSSEF 

AG BIGUZZI CHIARA AG RIGHI GIANCARLO 

P BISERNA ANDREA P RIGONI UGO 

P BURIOLI ROBERTO AG ROSSI ENRICO 

AG CANALI SILVIA P SOLFRINI CLAUDIA 

P FRANCESCHINI ROBERTA P ZOFFOLI MARCO 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 Consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 12 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
  
 
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente;  
3. Organizzazione iniziativa presso il Centro di Aggregazione Lunamoonda del 31 

maggio; 
4. Relazione annuale del presidente sullo stato e sui problemi del Quartiere: 

approvazione; 
5. Variante normativa e cartografica al PRG 2000 -1/2014: eventuali osservazioni; 
6. Atto vandalico in biblioteca: chiusura e ripristino del servizio 
7. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (25 marzo). 
 
SECONDO PUNTO 
La presidentessa comunica due iniziative ai consiglieri: 

• “Per non perdersi”, a cura dell’Associazione Differentemente; 
• Corso d’italiano per stranieri.  

Comunica nuovamente ai consiglieri presenti la fatica provata ultimamente a causa di una 
scarsa partecipazione dei consiglieri nella preparazione e nello svolgimento delle attività di 
quartiere.  
 
TERZO PUNTO 
Sono presenti le referenti dell’Associazione Barbablù Elisa Rocchi e Michela Degli Angeli. 
Elisa Rocchi, quale referente di “Lunamoonda” informa i consiglieri presenti 
dell’andamento del centro di aggregazione ed in particolar modo della festa di fine anno 
che si terrà sabato 31 maggio. La festa voluta e ideata dai ragazzi del centro prende 
ispirazione, così come viene spiegato, dai balli studenteschi americani. Le organizzatrici 
hanno inoltre stabilito di far pagare il biglietto al costo simbolico di 1 €, per 
responsabilizzare i ragazzi ed utilizzare il ricavato per coprire, in parte, le spese della 
serata stessa.  
Al Consiglio di quartiere, per la festa chiedono: 

• l’utilizzo delle sale e del terrazzo al primo piano; 
• poter sistemare, con i ragazzi,  con fiori e piantine i due carrelli del minatore e le 

fioriere che costeggiano la scala che sale ai giardini; 
• di poter spostare subito dopo le elezioni le plance elettorali poste nei giardini sul 

retro del quartiere e lo sfalcio dell’erba nel suddetto giardino pubblico. 
Il Consiglio approva all’unanimità il progetto ed il consigliere Armanni si offre per aiutare a 
sistemare le fioriere. 
Informano inoltre che, in occasione del ballo, hanno preso contatti con i commercianti 
locali, bar, piadineria e pizzeria, che faranno menù ad hoc per la serata e per i ragazzi. 
 
Chiedono inoltre ai consiglieri di dotare i locali del quartiere di raccoglitori per la 
differenziata, carta e plastica, più grandi delle sportine che sono state date in dotazione.  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
(Segue email) 
 
Verso le 21.30 arriva la giornalista del Corriere Romagna, Serena Dell’Amore. 
 



QUARTO PUNTO 
La presidentessa legge al Consiglio la prima bozza del resoconto annuale 2013 che si 
allega al presente il verbale. Sono state notate alcune mancanze e alcune “cose” da 
sistemare, oltre a progetti mancanti; la bozza verrà quindi modificata e ripresentata ai 
consiglieri per l’approvazione. 
Il Cons. Rigoni non concorda con una parte della relazione, spiegando che la cons. Canali 
è molto occupata per lavoro e famiglia. Tutti i consiglieri accolgono e capiscono le 
motivazioni e la presidentessa concorda ma avanza l'ipotesi che la coordinatrice trovi 
qualcuno che la possa aiutare nello svolgere le funzioni di coordinatrice, così da rendere il 
lavoro meno gravoso per lei.  
(Allegato A) 
 

QUINTO PUNTO 
In riferimento alla variante normativa e cartografica al PRG 2000 -1/2014, nel Quartiere 
Borello è stata fatta richiesta di costruzione su 3 aree. I proprietari dei terreni che ne 
avevano fatto richiesta non hanno costruito e le aree ritorneranno agricole, ma i suddetti 
proprietari hanno 6 mesi per fare osservazioni in Comune. Nella passata discussione era 
emersa la scarsità di parcheggi, soprattutto nell'area attigua alla via Gallo.  
Dal Consiglio non emergono altre segnalazione al PRG. 
(Segue lettera) 
 

SESTO PUNTO 
La consigliera Solfrini legge il comunicato che le insegnanti del doposcuola che utilizzano i 
locali della biblioteca e la referente della biblioteca Adele Bertozzi hanno scritto e che 
renderanno pubblico in merito agli atti vandalici subiti a Pasqua. Da tutti i consiglieri 
emerge il bisogno di avere più sicurezza e si chiede pertanto al Comune un secondo 
sopralluogo per valutare la possibilità di realizzare uno o più fra i seguenti interventi: 

• cartello che avvisa che l’area è videosorvegliata, come deterrente; 
• eventuale videocamera (vera o finta) per una sicurezza del quartiere; 
• sistema d'allarme; 
• chiave elettronica per regolarizzare gli accessi; 
• nelle porte dei locali della biblioteca montare delle barre laterali. 

(Segue lettera) 
 

SETTIMO PUNTO 
• Franceschini riferisce che mancano i progetti scritti per l’iniziativa “Borello che si 

muove” e dell’ARCI per le serate a Formignano; 
 
• Burioli riporta il problema sollevato da un cittadino circa la deviazione della 

sorgente che alimentava l’ex Lavatoio Si richiede che in caso di lavori futuri si 
intervenga ripristinando il giusto corso dell’acqua, risolvendo così il problema 
(segnalazione verbalizzata nella precedente seduta e già inviata agli uffici 
competenti); 

 
• Franceschini riferisce del mancato incontro in Comune con il comitato “E45 bene 

comune”. Espone anche che in realtà in Comune ancora non c’è nessun progetto 
visionabile della trasformazione dell’E45 in autostrada. 

 
• Armanni: riferisce ai consiglieri che l’Auser non pulisce più Piazza Indipendenza e 

non sono chiari le tipologie di lavori che spettano a tali volontari. In particolare si 



chiede di fare chiarezza sui compiti: se è il Comune a non autorizzare i volontari, o 
se è l’Associazione stessa a non permetterlo. 

(Segue email) 
 
• Armanni inoltre rimprovera a Rossi di averlo estromesso da un compito che ha 

sempre svolto: la distribuzione dei buoni ghiaia. 
^^^^^^^^^ 
FR/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,00 
Allegati: A 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 

              Franceschini Roberta 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 


